

经文：加拉太书 3：26-29

标题：我们在基督里的新身份

要点：

1. 我们披戴基督成为神的儿子
2. 我们不分彼此成为一
3. 我们成为亚伯拉罕的后裔继承产业

前言

我是谁？人生的意义是什么？世界和我的人生的目的和目标在哪里？你是否问过自己这些问题？当现代主义期盼的人间天堂随着 20 世纪初的两次世界大战而轰塌之后，对世界和自我身份的定义成为后现代人在世代废墟里再次思考的话题。这些问题是很古老的话题，然而却在这个虚无茫然的时代变得更加响亮了。

每一个人都试图从某些地方获取身份和定义，这在任何时代都一样。我们无法在真空中完成自我定义。人们在日光之下寻找有许多自我定义的途径：我们所属的族群、民族、种族、国家、政治、宗教、文化、语言、性别、教育程度、职业、社会地位、家庭角色、性格特点等等。然而，自从上帝摧毁人类的巴别塔之后，人类只会因着这一切标签而变得更加分离、孤独。我们如同该隐一样，在旷野行走着，却不知道要往哪里去。我们必须听到那从日光之上传来的声音，那位超越这虚空世界的造物主的呼召，才能重新寻回失去的身份和自我定义，正如奥古斯丁在《忏悔录》开篇所说的：“主啊！祢为自己的缘故，创造了我们。我们的心若不安息在祢里面，就得不着安息。”

上两周，我们看到保罗从救赎历史的全景，为我们展现了亚伯拉罕之约与摩西之约的关系，应许与律法的关系，让我们看到上帝客观的、外显的应许。而今天，我们要来看这个客观的、在我们之外成就的应许，对我们产生的内在的、主观的影响。这个应许不仅改变了我们对客观世界的认知，更改变了我们对自己的认知，使我们获得超越这个世界的新的定义和身份。这就是我们要从今天保罗这段话来一起思考的：我们在基督里获得了新的身份和自我定义。

1. 我们披戴基督成为神的儿子 (v.26-27)

首先，我们要来看，福音如何改变基督徒个人的身份定义。保罗在第 26 节，这样说：

“所以，你们因信基督耶稣，都是神的儿子。” 保罗在告诉加拉太人，也告诉我们，我们在基督里获得了一个超越一切的身份：我们是神的儿女！这个身份超过我们的性格类型、职业分类和家庭角色，这个身份超越了我们的政治立场和社会阶级，这个身份超越了我们所属的民族和文化，实际上这个身份超越了整个受造界，我们在基督里成为上帝的儿女。这个身份和现实如此的尊贵，我们必须把它高举超过任何其他在人类社会中的标签。

另外，这个现实不是透过遵守律法获得的，是透过信心获得的。在旧约里，以色列被称为上帝的儿子；如果外邦人想要成为上帝的儿子，他们必须遵守摩西律法，行割礼，成为以色列人，才能进入耶和华的殿中。然而，如今，基督，永恒的圣子上帝已经到来，我们不再需要通过遵守摩西律法与以色列联合，来得到儿子的名分。如今，我们有一位比以色列更大的，耶稣基督。我们与基督联合，不是通过遵守律法，而通过信心。基督，永恒的圣子，在永恒中按照本质就是父上帝的独生子，他道成肉身，取了与我们相同的人性，藉着圣灵赐给我们信心，因此，我们与他联合，成为上帝的儿子。

我们透过信心与基督联合成为上帝的儿女，这个伟大的现实如何从外在彰显出来呢？你如何表明自己是上帝的儿女？我们并没有什么特殊的相貌，服饰，或者什么特别的风俗习惯，使得别人一眼就看出来我们是基督徒（世界上大部分宗教都有这些外在标志：比如犹太人的小帽子，伊斯兰教的妇女头巾，佛教和尚的衣着等；很可惜，很多基督教的团体也都制造一些外在标志，但是新约圣经并没有给我们规定这些宗教标志）。那么，这个身份是如何在外在体现的呢？保罗在第 27 节回答了：“你们受洗归入基督的，都是披戴基督了。”

我们的身份在洗礼中被彰显出来。在洗礼中，我们披戴了基督，因此，我们不再需要披戴其他的身份。“我已受洗”是最重要的身份宣告。今天，我们常常忽略了圣礼对建立我们属灵身份的重要作用，跑去发明各样的属灵消费品：参加各样的繁琐的礼仪，佩戴各样属灵的饰品，使用各种灵修手册，参加特别的属灵特会等等。好像那些才是真正属灵的标志。但是保罗在这里告诉我们，不，回到平常朴素的蒙恩管道中来，回到你的洗礼中来。当我们与我们的儿女经过洗礼的水时，我们就如同穿过红海的以色列人一样，离开了埃及为奴之地，获得了上帝儿女自由的身份，开始进入那迈向应许之地的天路之旅。

保罗说，当我们受洗的时候，我们就披戴了基督。这里他把基督形容成一件外衣。我们所穿的衣服代表了我们的身份。当一个军人身着军装时，他在表明自己的身份。当一名运动员身着队服上场时，他在表明自己的身份。当一名法官身着法官袍时，他在表明自己的身份。同样，当我们说披戴基督时，也是表明我们的身份。

当你信心软弱的时候，当你遇到试探的时候，当魔鬼来在你心中埋下怀疑和恐惧的时候，你不必东奔西走，在那些属灵消费品中寻找安慰，回到基督设立的洗礼中来，这不是说你要再次受洗，而是说你要默想你已经受洗的现实。是的，在这通往天国的旷野之路上，我们都会经历许多的艰难，然而回头看看你已经经过的红海，看那大水已经把你的仇敌淹没在你的身后。你不必惧怕，那洒在你身上的水就是基督在十字架上为你流出的宝血，遮盖了你一切的罪，为你披上他完美的义袍。这是你真正的身份和定义，你的主必与你同行。

2. 我们不分彼此成为一 (v.28)

除了基督徒个人的身份定义之外，保罗也告诉我们，基督徒群体的身份定义。这是我们要谈的第二点：我们在基督里的彼此合一。保罗在第 28 节这样说：“不分犹太人、希腊人，自主的、为奴的，或男或女，因为你们在基督耶稣里都成为一。” 保罗在向我们展现，披戴基督的群体，也就是基督的国度，与这世界中的其他群体自我定义方式都不同。他在这里举了三个例子：

首先，“犹太人、希腊人”的区别。这种群体自我定义的方式是通过：国籍、地缘政治和民族文化的区别。这是一种集体主义式的个人主义。并不是以个人为中心，而是以一个集体为中心。这种思维方式也渗透到教会里。从保罗的话语中，暗示了在加拉太教会，人们似乎强调自己是犹太人或希腊人的身份。或许这是从那些犹太地区来的假教师们引发的，他们可能在强调自己的犹太身份。然而，我们看到，在今天的教会里依旧存在这种思维方式：我们用国家、政治、文化来定义教会。这是荷兰人的教会，这是苏格兰人的教会，或者大陆人的教会，这是台湾人的，香港人的教会等等，这是支持某个政党的教会，这是蓝的、绿的、橙的等等。当我们这样做的时候，我们就把这些政治身份抬升超过在基督里的身份，这样做是分裂基督的身体！

但是保罗在说，停止这样分裂基督的身体，你们不分犹太人、希腊人还是罗马人，是大陆人、台湾人还是香港人，不要用这些来划分彼此！不论你是谁，不论你的政治主张是什么，如果你已经受洗进入教会，那你就披戴了基督。而那些与你不同政治立场的人，也披戴了基督，所以，把那些国家、政治、文化的外衣脱掉吧，穿上基督，你们在基督里是一体的。

然后，保罗提到了“自主的、为奴的”的区分。这种群体自我定义的方式是：社会地位、财富或职业。今天的教会也因此分门别类：这间是知识分子的教会，商人的教会，学生的教会。有些人会说：和不同类的人没有共同话题。难道基督不应该是共同话题吗？教会内部的歧视，富人歧视穷人，社会地位高的歧视社会地位低的。保罗说，不！你们不分自主的，为奴的，你们要在基督里合一。

接下来，保罗提到了“男、女”的区分：这是用性别、家庭角色来区分。今天关于性别和家庭角色在教会里产生了极大的分歧。在左边，有女权主义者们和平等主义者们；而在右边，有父权主义和男性沙文主义。这两边都破坏了男女在基督里的合一。我们不必限定某种文化运动来定义彼此的身份。在新约里，不论性别，我们都领受同样的洗礼，披戴同一位基督。

然而，保罗的说法还有更深一层的含义。在古希腊罗马社会，女性并没有继承权。因此在她们结婚时，会给她们嫁妆，但不会给她们家族的产业。保罗在这里是说，在基督里，不论男性还是女性都拥有继承天国产业的权利。

难道这不正是教会不同于世界的地方吗？当人类社会因着各种意识形态、风俗习惯、政治立场、文化消费等彼此为敌时，在基督的教会里，我们能找到真正的和平与合一。因此今天的教会必须拒绝用任何其他的方式来定义自己，来维护并彰显与世界不同的合一。

3. 我们成为亚伯拉罕的后裔继承产业 (v.29)

最后，保罗把我们的目光再次引导向了历史。他告诉我们，我们今天成为亚伯拉罕的后裔。这一点我们在之前已经谈过，但是似乎保罗一直不断的重提“亚伯拉罕的后裔”这个概念。这让我们这些现代人有点想不明白。为什么保罗不断的提一个几千年前，与我们似乎毫不相干的人呢？这显示了我们今天现代的个人主义与保罗所生活的集体主义的区别。

在北美对自我的认知是个人主义式的。我们的简历上写的是自己的成就。在这种思维下，信耶稣成了个人灵性消费的一种选择。而在保罗生活的社会，血统和家族意味着一切。这一切定义了你的地位、身份，甚至是财产。因此，当一个人信耶稣之后，这不仅仅是他个人的选择，而是整个身份的转变。这意味着他必须离开原本自己血统的家族，加入到另一个家族中，在那里获得新的身份。

这就是保罗说的，我们成为亚伯拉罕的后裔的意思。而我们的确真的加入到亚伯拉罕的家族中来，不是靠着平常的血，而是靠着基督流出的宝血，不是凭着血肉，而是靠着圣灵。因此，我们也成为这家族产业的合法继承人。

这产业就是亚伯拉罕所盼望的属天的家乡（来 11:16），那座上帝亲自为他和他的后裔预备的城，就是将来要从天而降的新城。上帝应许要将整个世界变成天国。这也是使徒约翰在最后的异象中看到的：我又看见一个新天新地，因为先前的天地已经过去了，海也不再有了。我又看见圣城新耶路撒冷由神那里从天而降，预备好了，就如新妇装饰整齐等候丈夫。我听见有大声音从宝座出来说：“看哪，神的帐幕在人间！他要与人同住，他们要做他的子民，神要亲自与他们同在，做他们的神。神要擦去他们一切的眼泪，不再有死亡，也不再有悲哀、哭号、疼痛，因为以前的事都过去了。”

总结

亲爱的弟兄姐妹们，你们今天在基督里，获得了一个无比尊贵的身份，你们如今是上帝的儿女，在基督里脱去一切世界给你们披上的外衣，而穿上了基督，成为亚伯拉罕后裔，将要继承那永恒的产业，就是新天新地，属天的家乡，永恒之城，上帝的国度！让我们为此

向我们的救主耶稣基督献上感恩，他为我们成就了这一切，也让我们珍视这新的身份，从今以后为他而活。阿们！